
ХЕРСОНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 
Факультет міжнародних економічних відносин, управління і бізнесу 

КАФЕДРА МЕНЕДЖМЕНТУ, МАРКЕТИНГУ І ТУРИЗМУ 

 

 

 

 

КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА МАГІСТРА 

 
на тему: «Маркетингове забезпечення конкурентоспроможності торговельного 

підприємства (на матеріалах ТОВ «ДЕЛА ЕНЕРДЖІ СІСТЕМС»)» 

 

«Marketing support of the competitiveness of a trade enterprise (on the materials of 

LLC «DELA ENERGY SYSTEMS»)» 

 

 

 

 

 

Виконав: здобувач другого (магістерського) 

рівня вищої освіти групи 6МР 

спеціальності 075 «Маркетинг»   
(шифр і назва спеціальності) 

освітньо-професійної програми 

«Маркетинг» 

 Шостак Я. О.  
(прізвище та ініціали) 

Керівник  Джерелюк Ю. О.  
(прізвище та ініціали) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

Хмельницький 2025 рік 



 

 

 

Факультет міжнародних економічних відносин, управління і бізнесу 

Кафедра менеджменту, маркетингу і туризму 

Рівень вищої освіти другий (магістерський) 

Спеціальність 075 «Маркетинг» 

Освітньо-професійна програма «Маркетинг» 

 

 

 

ЗАТВЕРДЖУЮ 

Завідувач кафедри 

 к.е.н., доц. Руслан НАБОКА 

«_16_» _09_ 2025 року 

 

 
 

 

 

З А В Д А Н Н Я 

НА КВАЛІФІКАЦІЙНУ РОБОТУ МАГІСТРА 

 Шостака Ярослава Олексійовича  
(прізвище, ім’я, по батькові) 

1. Тема роботи: «Маркетингове забезпечення конкурентоспроможності 

торговельного підприємства (на матеріалах ТОВ «ДЕЛА ЕНЕРДЖІ 

СІСТЕМС»)  

керівник роботи Джерелюк Юлія Олександівна, д.е.н., професор  
(прізвище, ім’я, по батькові, науковий ступінь, вчене звання) 

затверджені наказом закладу вищої освіти від  16 вересня 2025р., №432-с  

2. Строк подання здобувачем роботи 23 грудня 2025 р. 

3. Вихідні дані до роботи планові та звітні дані щодо діяльності ТОВ  

«ДЕЛА ЕНЕРДЖІ СІСТЕМС» за період 2021−2024 рр.  

4. Зміст розрахунково-пояснювальної записки (перелік питань, які потрібно 

розробити)  

1. Теоретико-методичні засади маркетингового забезпечення 

конкурентоспроможності підприємства 

2.  Комплексна рівня конкурентоспроможності торговельного підприємства 

тов «дела енерджі сістемс» 

3.  Економічне обґрунтування використання інструментів маркетингового 

забезпечення конкурентоспроможності підприємства тов «дела енерджі 

сістемс» 

5. Перелік графічного матеріалу (з точним зазначенням обов’язкових креслень) 

Робота містить 28 таблиць, 3 рисунків. Наочний матеріал на 6 аркушах 



 

 

6. Консультанти розділів роботи 

 

Розділ 
Прізвище, ім’я та посада 

консультанта 

Підпис, дата 

завдання 
видав 

завдання 
прийняв 

Консультант з 

написання І-ІІІ розділів 

Юлія ДЖЕРЕЛЮК – 

професор 
16.09.2025 25.11.2025 

Консультант з 
нормоконтролю 

Анна БЕРИСЛАВСЬКА– 
доцент 

16.09.2025 03.12.2025 

7. Дата видачі завдання 16 вересня 2025 року 

 

 

КАЛЕНДАРНИЙ ПЛАН 
 

№ 

з/п 

Назва етапів кваліфікаційної 

роботи магістра 

Строк виконання етапів 

роботи Примітка 

1 Огляд літературних джерел з теми 17.09.2025 -30.09.2025 виконано 

2 Складання і затвердження плану роботи 01.10.2025 - 09.10.2025 виконано 

3 Робота над теоретико-методичним 
розділом 

10.10.2025 - 24.10.2025 виконано 

4 Робота над дослідницько-аналітичним 
розділом 

25.10.2025 - 10.11.2025 виконано 

5 Робота над проєктно-рекомендаційним 
розділом 

11.11.2025 - 21.11.2025 виконано 

6 Формулювання висновків за темою 
дослідження 

21.11.2025 - 25.11.2025 виконано 

7 Оформлення роботи 26.11.2025 - 03.12.2025 виконано 

8 Надання роботи керівнику для перевірки 

та написання подання 
04.12.2025 - 11.12.2025 виконано 

9 Подання роботи для перевірки у КСПНП 12.12.2025 виконано 

10 Захист роботи в ЕК 23.12.2025  

 

Здобувач  Ярослав ШОСТАК 
( підпис ) (ім’я прізвище) 

 

 

Керівник роботи  Юлія ДЖЕРЕЛЮК 
( підпис ) (ім’я прізвище) 



АНОТАЦІЯ 

Шостак Я.О. Маркетингове забезпечення конкурентоспроможності 

торговельного підприємства (на матеріалах ТОВ «ДЕЛА ЕНЕРДЖІ 

СІСТЕМС»). 

Кваліфікаційна робота магістра присвячена дослідженню теоретико- 

методичних та практичних аспектів маркетингового забезпечення 

конкурентоспроможності підприємства. Розглянуто теоретико-методичні засади 

маркетингового забезпечення конкурентоспроможності підприємства. Здійснено 

комплексну оцінку рівня конкурентоспроможності торговельного підприємства 

ТОВ «ДЕЛА ЕНЕРДЖІ СІСТЕМС». Обґрунтовано використання інструментів 

маркетингового забезпечення конкурентоспроможності підприємства та надано 

практичні рекомендації щодо їх упровадження. 

Ключові слова: конкурентоспроможність, маркетинг, підприємство, 

маркетингове забезпечення, ефективність управління, аналіз. 

 

ANNOTATION 

Shostak Y.O. «Marketing support of the competitiveness of a trading 

enterprise (on the materials of LLC «DELA ENERGY SYSTEMS»)» 

The master's thesis is devoted to the study of theoretical, methodological, and 

practical aspects of marketing support for the competitiveness of an enterprise. The 

theoretical and methodological foundations of marketing support for the 

competitiveness of an enterprise are considered. A comprehensive assessment of the 

competitiveness level of the trading enterprise LLC "DELA ENERGY SYSTEMS" is 

carried out. The use of tools for marketing support of enterprise competitiveness is 

substantiated, and practical recommendations for their implementation are provided. 

Key words: competitiveness, marketing, enterprises, marketing support, 

management efficiency, analysis. 
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ВСТУП 

 

В успішному функціонуванні сучасного торговельного підприємства 

ключову роль відіграє рівень його конкурентоспроможності, що значною мірою 

формується завдяки ефективному маркетинговому забезпеченню. 

Конкурентоспроможність є комплексною характеристикою, яка визначається 

відповідністю товарів і послуг підприємства вимогам ринку та конкретним 

потребам споживачів з урахуванням їх якості, технічних параметрів, рівня сервісу, 

а також умов збуту та просування. В умовах посилення конкуренції в торговельній 

галузі зростає значення використання сучасних маркетингових інструментів, що 

забезпечують формування та підтримку стійких конкурентних переваг. 

Ефективне управління конкурентоспроможністю торговельного 

підприємства потребує системного аналізу маркетингового середовища, 

ринкових позицій та результативності маркетингових заходів. Вирішення цього 

завдання передбачає комплексний аналіз факторів конкурентоспроможності з 

метою вибору дієвих маркетингових методів і інструментів, здатних забезпечити 

позитивні результати в умовах сучасного бізнесу. 

На даний час в українській та світовій науці значний внесок у дослідження 

питань конкурентоспроможності підприємств та ролі маркетингу в її 

забезпеченні зробили такі вчені, як Ансофф І., Балабанова Л.В., Благун І.С., 

Воронкова А.З., Геєць В.М., Ігнатьєва І.А., Котлер Ф., Портер М., Піддубна Л.І., 

Пономаренко В.С. та інші. Водночас, незважаючи на наявні наукові 

напрацювання, питання практичного застосування інструментів маркетингового 

забезпечення конкурентоспроможності торговельних підприємств потребують 

подальшого дослідження. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

узагальнення та розвиток теоретико-методичних положень і обґрунтування 

практичних рекомендацій щодо маркетингового забезпечення 

конкурентоспроможності торговельного підприємства. 



Для досягнення поставленої мети в роботі передбачено вирішення таких 

завдань: 

 визначити сутність поняття конкурентоспроможності торговельного 

підприємства та роль маркетингу в її забезпеченні; 

 дослідити фактори маркетингового середовища, що впливають на 

конкурентоспроможність торговельного підприємства; 

 проаналізувати методи оцінювання рівня конкурентоспроможності 

торговельного підприємства; 

 надати характеристику фінансово-економічної та маркетингової 

діяльності підприємства та здійснити комплексну оцінку рівня 

конкурентоспроможності торговельного підприємства; 

 визначити маркетингові інстурменти забезпечення 

конкурентоспроможності торговельного підприємства; 

– провести економічне обґрунтування ефективності маркетингових 

заходів, спрямованих на забезпечення конкурентоспроможності торговельного 

підприємства. 

Об’єктом дослідження є процес маркетингового забезпечення 

конкурентоспроможності торговельного підприємства ТОВ «ДЕЛА ЕНЕРДЖІ 

СІСТЕМС». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

практичних аспектів маркетингового забезпечення конкурентоспроможності 

торговельного підприємства на прикладі ТОВ «ДЕЛА ЕНЕРДЖІ СІСТЕМС». 

Методи дослідження. Методологічною основою дослідження є 

фундаментальні наукові положення та результати досліджень української та 

зарубіжної науки з питань маркетингового забезпечення 

конкурентоспроможності торговельних підприємств. Під час визначення 

проблеми та аналізу існуючих підходів до її вирішення були використані праці 

провідних українських і зарубіжних учених, методичні матеріали, наукові 

публікації та періодичні видання. 



У процесі дослідження використано звітні, фінансові та маркетингові дані 

ТОВ «ДЕЛА ЕНЕРДЖІ СІСТЕМС». Для досягнення поставленої мети 

застосовувалися економіко-статистичні методи, зокрема порівняння, 

групування, аналіз динамічних рядів і графічний метод, а також методи 

узагальнення, матричний метод, кореляційно-регресійний аналіз, метод 

експертних оцінок та метод інтегральної оцінки рівня конкурентоспроможності 

підприємства. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в уточненні 

теоретичних положень та розвитку науково-методичних засад щодо підвищення 

рівня конкурентоспроможності торговельного підприємства на основі 

використання інструментів маркетингового забезпечення. У межах дослідження 

отримано наукові результати, що містять елементи новизни та виносяться на 

захист, а саме: 

 дістав подальшого розвитку науково-методичний підхід до 

оцінювання рівня конкурентоспроможності торговельного підприємства, який 

ґрунтується на системному врахуванні маркетингових, фінансово-економічних 

та ринкових показників, що дає змогу виявляти проблемні зони, обґрунтовувати 

управлінські рішення та формувати ефективні маркетингові заходи, спрямовані 

на посилення конкурентних позицій підприємства; 

 набув подальшого розвитку методичний підхід до маркетингового 

забезпечення конкурентоспроможності торговельного підприємства, який 

передбачає комплексне використання інструментів комплексу маркетингу та 

дозволяє підвищити результативність маркетингової діяльності за рахунок 

оптимізації витрат на просування і збут, усунення дублюючих та 

малоефективних маркетингових заходів, а також більш повного задоволення 

потреб цільових споживачів. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в можливості їх 

використання у діяльності торговельних підприємств з метою підвищення рівня 

конкурентоспроможності на основі вдосконалення маркетингового 

забезпечення. Розроблені науково-методичні рекомендації щодо застосування 



інструментів маркетингу можуть бути використані у практичній діяльності ТОВ 

«ДЕЛА ЕНЕРДЖІ СІСТЕМС», а також на інших торговельних підприємствах, 

що сприятиме покращенню ринкових позицій, зростанню ефективності збутової 

та маркетингової діяльності й забезпеченню конкурентних переваг у 

довгостроковій перспективі. 

Апробація результатів роботи. Основні результати дослідження, висновки 

і рекомендації, викладені в кваліфікаційній роботі магістра, доповідалися і були 

схвалені  на  ІІІ  Всеукраїнській  науково-практичній  інтернет-конференції 

«Міжгалузеві бізнес-інтеграції у сфері виробництва товарів і послуг» (м. Херсон 

– м. Хмельницький, ХНТУ, 5 грудня 2025 року); Міжнародній науково- 

практичної конференції «Стратегічне управління конкурентоспроможністю в 

контексті євроінтеграційних процесів» (м. Дніпро, Університет імені Альфреда 

Нобеля, 19 березня 2025 року). 

Структура й обсяг роботи. Основний текст кваліфікаційної роботи 

викладений на 96 сторінках і складається зі вступу, трьох розділів, висновків та 

списку використаних джерел із 49 найменувань на 4 сторінках. Робота містить 

28 таблиць і 3 рисунка, 1 додаток на 12 сторінках. 


